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Ο Οικουμενικος Πατριάρχης στην Ηλεία: Η 
Ορθοδοξία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την 
ιστορική πορεία του Ελληνισμού
/ Επικαιρότητα

Η Ιερά Μητρόπολη Ηλείας και Ωλένης υποδέχτηκε  σήμερα 
Σάββατο 2 Σεπτεμβρίου 2023, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, την Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. 
Αικατερίνη Σακελαροπούλου, καθώς και τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ Ιερώνυμο.

Η Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας, έφθασε αεροπορικώς το πρωί στην 
117 Πτέρυγα Μάχης της Πολεμικής Αεροπορίας, στην Ανδραβίδα, όπου 
τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες πιλότους.
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Κατόπιν τελέστηκε δοξολογία στον Ιερό Ναό Ισαποστόλων Κωνσταντίνου και 
Ελένης, στην Ανδραβίδα, παρουσία της Προέδρου της Δημοκρατίας, του 
Οικουμενικού Πατριάρχη και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος 
κ.κ. Ιερώνυμου.



Ο Αρχιεπίσκοπος έφτασε στην Ανδραβίδα το πρωί, συνοδευόμενος από τον Γενικό 
Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμανδρίτη Ιάκωβο Ανδριόπουλο και τον Αρχιδιάκονο 
Ιωάννη Μπούτση και τους υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης κ. 
Αθανάσιος.



Παρέστησαν οι Σεβαμιώτατοι Μητροπολίτες Ναυπάκτου κ. Ιερόθεος, Δωδώνης κ. 
Χρυσόστομος, Πατρών κ. Χρυσόστομος, Τριφυλίας κ. Χρυσόστομος, Κεφαλληνίας 
κ. Δημήτριος, Ζακύνθου κ. Διονύσιος, Αιτωλίας κ. Δαμασκηνός, και οι Επίσκοποι, 
Αμορίου κ. Νικηφόρος, Ευκαρπίας κ. Ιερόθεος.



Τον Παναγιώτατο συνοδεύουν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Προικοννήσου κ. 



Ιωσήφ, και Ικονίου κ. Θεόληπτος.

Στη συνέχει κατά τη διάρκεια ειδικής τελετής η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου και ο Οικουμενικός Πατριάρχης 



Βαρθολομαίος ανακηρύχθηκαν Επίτιμοι Δημότες του Δήμου Ανδραβίδας – 
Κυλλήνης.

Διαβάστε εδώ: Στην Ηλεία ο Οικουμενικός Πατριάρχης και η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας: Ανακηρύχθηκαν επίτιμοι δημότες Ανδραβίδας-Κυλλήνης και Πύργου

Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος: Η Ορθοδοξία είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορική πορεία του Ελληνισμού

 «Η Ορθοδοξία είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορική πορεία του 
Ελληνισμού, με τις περιπέτειές του, την μαρτυρία του, και την προσφορά στον 
πολιτισμό», τόνισε, μεταξύ άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, 
στην αντιφώνησή του προς τον δήμαρχο Ανδραβίδας – Κυλλήνης Ιωάννη Λέντζα, 
κατά την διάρκεια της τελετής ανακήρυξής του σε επίτιμο δημότη.
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Όπως πρόσθεσε, «αποτελεί αμετακίνητη πεποίθησή μας ότι μέσα στην Ορθοδοξία 
εντάχθηκε, αναπτύχθηκε, καρποφόρησε και διασώθηκε, ό,τι πολυτιμότερο είχε ο 
αρχαίος ελληνικός κόσμος» και συνέχισε: «Απέκτησε νέα εμβέλεια, έντονο 
κοινωνικό και κοινοτικό περιεχόμενο, γαλούχησε γενεές γενεών στο Βυζάντιο και 
στην μεταβυζαντινή περίοδο και αποτελεί και σήμερα τον πυρήνα της 
πολιτισμικής μας ιδιοπροσωπίας».



Παράλληλα, ο Οικουμενικός Πατριάρχης σημείωσε ότι «παντού, όπου υπάρχουν και 
λειτουργούν δημοκρατικοί θεσμοί, εκεί είναι παρών το αθάνατο αρχαίο ελληνικό 
πνεύμα», και συμπλήρωσε: «Η δημοκρατία, η ελευθερία, η δικαιοσύνη και ο 
διάλογος ανήκουν στο κέντρο της αξιακής παρακαταθήκης, την οποία 
κληροδότησε η αρχαία Ελλάδα σε μας και στην ανθρωπότητα ολόκληρη. Χώρος 
διάσωσης αυτών των αρχών και αρετών είναι όμως και η Ορθόδοξη Εκκλησία. 
Βεβαίως η Εκκλησία δεν ασχολείται με την πολιτική στην στενή έννοια του όρου, 
όμως η μαρτυρία της μέσα στον κόσμο, άξονας της οποίας είναι ο σεβασμός και η 
προστασία του ανθρώπινου προσώπου, είναι ουσιαστική συμβολή στον 
εξανθρωπισμό της πολιτικής ζωής. Από την σκοπιά της πίστης μας τίποτα δεν 
μπορεί να δικαιολογήσει την καταπάτηση των δικαιωμάτων του ανθρώπου, την 
παγίδευση των ελευθεριών και της αξιοπρέπειάς του, είτε αυτή γίνεται στο όνομα 
της πολιτικής, είτε της οικονομίας, είτε της επιστήμης, είτε της θρησκείας».



Συνεχίζοντας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης είπε ότι «πάντοτε το γένος μας πίστευε 
ότι η κοινή ελευθερία είναι το ύψιστο αγαθό, η αληθινή ευδαιμονία και ότι απαιτεί 
αγώνα και θυσίες για την κατάκτηση και την πραγμάτωσή της».

Ταυτόχρονα, σημείωσε ότι «αποτελεί μεγάλο προνόμιο να είμαστε κληρονόμοι 
αυτής της παρακαταθήκης για να καλούμαστε να διαφυλάξουμε, να 
καλλιεργήσουμε, γιατί όχι και να διαδώσουμε αυτές τις παγκόσμιες αξίες, αφού 
ούτως ή άλλως πάντοτε η πρόοδος κτίζεται πάνω στα στέρεα θεμέλια της 
παράδοσης».



Απευθυνόμενος προς την νέα γενιά, ο Οικουμενικός Πατριάρχης είπε ότι «πρέπει 
να αντισταθεί στην ταύτιση του σεβασμού της παράδοσης με άγονο 
συντηρητισμό», αφού, όπως πρόσθεσε, «ο συντηρητικός είναι αποκλειστικά 
στραμμένος προς το παρελθόν, ενώ ο γνήσιος παραδοσιακός προχωρεί προς το 
μέλλον, με την παράδοση, η οποία λειτουργεί ως πηγή έμπνευσης και 
δημιουργικότητας».

Ακόμη, ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχαρίστησε τον δήμαρχο Ανδραβίδας – 
Κυλλήνης και το δημοτικό συμβούλιο για την ανακήρυξή του σε επίτιμο δημότη.



Το απόγευμα, στις 20:00, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου και ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, θα επισκεφθούν 
το δημαρχείο της πόλης του Πύργου, όπου θα λάβει χώρα η ανακήρυξή τους σε 
επίτιμους δημότες Πύργου.

Αμέσως μετά θα ακολουθήσει εκδήλωση με παραδοσιακούς χορούς, στην κεντρική 
πλατεία του Πύργου, καθώς και χαιρετισμοί από τον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο, τον μητροπολίτη Ηλείας και Ωλένης Αθανάσιο, καθώς και 
τους δημάρχους Πύργου Παναγιώτη Αντωνακόπουλο και Ανδραβίδας – Κυλλήνης 
Ιωάννη Λέντζα.
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